
Fresamento 

Exemplo 1. Pretende-se realizar o aplainamento de um blanque de aço (200 x 100 x 75) 

ABNT1055 – St.07.11 (75 kgf/mm
2
) usando uma fresadora universal horizontal 

(Potência do Motor 4 CV, rendimento de 85%). Para isso será usada uma fresa de Aço 

Rápido com diâmetro de 150 mm e 12 dentes (Z) nas seguintes condições: fz = 0,1 

mm/dente, ae = 5 mm e b = ap = 100 mm. Determine as condições de usinagem 

sabendo-se que a Fresadora apresenta as seguintes velocidades: Eixo árvore: 38, 48, 72, 

92 115, 140, 172, 212, 270, 340, 422, 515, 650, 800, 970,1220, 1510 rpm. 

Velocidade da Mesa: 12, 17, 22, 28, 35, 47, 60, 75, 100, 130, 165, 258, 365, 490, 620 

790, 1050 mm/min 

Conforme Figura abaixo:  

 

Solução:  

Baseando-se nos dados de resistência do material a ser usinado (Aço ABNT 1055, com 

resistência de 75 kgf/mm
2
) e do material da Fresa (Aço Rapido) usamos a Tabela acima 

para decidir sobre a velocidade.  Os Valores propostos variam de 15 a 23 m/min. Desta 

forma, vamos escolher um valor médio: 15 +23 = 38/2 = 19 m/min.  

Portanto, para calcular a rotação: 
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A Fresadora em questão não apresenta esta rotação, mas apresenta o valor de 38 rpm, 

assim calculamos a velocidade para usar nesta máquina: 

   
      

    
 

        

    
          

Para calcularmos o valor da Força de corte é necessário estimar o valor do ângulo de 

contato ( ) para operação: 
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 = 21º                                          

De acordo com a Tabela 5.1: Ks1 = 220 kgf/mm
2
 e 1-z = 0,8 

Portanto, a força de corte máxima será: 

                                    

            

Calculando agora através do valor da pressão específica média (Km) 

Km é dado em função de hm: 

          
 

 
                           

Usando o gráfico da figura 5.2: Km será 600 kgf/mm
2
 

      
                                       

 

Cálculo da Potência de corte Pc: 

Inicialmente faremos a estimativa da velocidade avanço em função da rotação usada. A 

velocidade de avanço será: 

                               

Escolhemos 47 mm/min que está disponível na máquina. 

                         

                                  

 



 

 

 


